
   

 

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

(БАНК РОССИИ) 

 

У К А З А Н И Е  

 

«9» января 2025 г. № 6985-У 

 

г. Москва 

 

О порядке и сроках представления в Банк России бухгалтерской 

(финансовой) отчетности, информации, содержащей показатели 

бухгалтерской (финансовой) отчетности, аудиторского заключения  

о годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности и актуарного 

заключения отдельных некредитных финансовых организаций, 

кредитных рейтинговых агентств и бюро кредитных историй  

 

 

На основании подпункта 7 пункта 1 статьи 41, абзаца третьего пункта 2 

статьи 6, абзаца второго пункта 4 статьи 28, пункта 3 статьи 29, абзацев первого 

и третьего подпункта 2 пункта 4 статьи 331 Закона Российской Федерации  

от 27 ноября 1992 года № 4015-I «Об организации страхового дела в Российской 

Федерации», подпункта 31 пункта 1 статьи 402 Федерального закона  

от 8 декабря 1995 года № 193-ФЗ «О сельскохозяйственной кооперации», 

пунктов 61 и 7 статьи 44 Федерального закона от 22 апреля 1996 года № 39-ФЗ 

«О рынке ценных бумаг», части четвертой статьи 22, пункта 1 статьи 32, пунктов 

1 и 2 статьи 321 Федерального закона от 7 мая 1998 года № 75-ФЗ  

«О негосударственных пенсионных фондах», подпункта 3 пункта 2 статьи 39, 

пункта 5 статьи 50, пунктов 1, 2 и 4 статьи 54 Федерального закона от 29 

ноября 2001 года № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах», пунктов 1, 2, 4, 5, 

7, 9–12, 17, 171, 18–21 части первой статьи 761, статьи 766, пунктов 1 и 3 части 

второй статьи 769-5 и статьи 769-8 Федерального закона от 10 июля 2002 года 

№ 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)», 



2 

 

части 10 статьи 10 Федерального закона от 30 декабря 2004 года № 218-ФЗ  

«О кредитных историях», части 8 статьи 2 Федерального закона от 19 июля 

2007 года № 196-ФЗ «О ломбардах», пункта 3 части 3 статьи 5 Федерального 

закона от 18 июля 2009 года № 190-ФЗ «О кредитной кооперации», пункта 2 

части 3 статьи 14, части 4 статьи 15 Федерального закона от 2 июля 2010 года 

№ 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых 

организациях», пункта 15 части 1 статьи 25 Федерального закона от 7 февраля 

2011 года № 7-ФЗ «О клиринге, клиринговой деятельности и центральном 

контрагенте», пункта 15 части 1 статьи 25 Федерального закона от 21 ноября 

2011 года № 325-ФЗ «Об организованных торгах», пункта 10 части 1 статьи 15 

Федерального закона от 13 июля 2015 года № 222-ФЗ «О деятельности 

кредитных рейтинговых агентств в Российской Федерации, о внесении 

изменения в статью 761 Федерального закона «О Центральном банке 

Российской Федерации (Банке России)» и признании утратившими силу 

отдельных положений законодательных актов Российской Федерации», 

пункта 6 части 1 статьи 16 Федерального закона от 2 августа 2019 года  

№ 259-ФЗ «О привлечении инвестиций с использованием инвестиционных 

платформ и о внесении изменений в отдельные законодательные акты 

Российской Федерации», части 6 статьи 17 Федерального закона от 20 июля 

2020 года № 211-ФЗ «О совершении финансовых сделок с использованием 

финансовой платформы», части 15 статьи 5, части 11 статьи 10 Федерального 

закона от 31 июля 2020 года № 259-ФЗ «О цифровых финансовых активах, 

цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты 

Российской Федерации»: 

1. Настоящее Указание устанавливает (приложение 1 к настоящему 

Указанию): 

порядок и сроки представления в Банк России бухгалтерской 

(финансовой) отчетности бюро кредитных историй, страховой организации, 

общества взаимного страхования, иностранной страховой организации, 

оператора финансовых платформ, бухгалтерской (финансовой) отчетности 
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микрофинансовой организации, предусмотренной частью 41 статьи 72, 

частями 1 и 3 статьи 15 Федерального закона от 2 июля 2010 года № 151-ФЗ 

«О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях», 

бухгалтерской (финансовой) отчетности кредитного потребительского 

кооператива (далее – КПК), предусмотренной частью 3 статьи 28 и пунктом 8 

части 6 статьи 35 Федерального закона от 18 июля 2009 года № 190-ФЗ  

«О кредитной кооперации»;  

порядок и сроки представления в Банк России информации, содержащей 

показатели бухгалтерской (финансовой) отчетности профессионального 

участника рынка ценных бумаг, имеющего лицензию на осуществление 

дилерской деятельности, лицензию на осуществление брокерской 

деятельности, лицензию на осуществление депозитарной деятельности, 

лицензию на осуществление деятельности по управлению ценными бумагами, 

лицензию на осуществление деятельности по ведению реестра владельцев 

ценных бумаг, лицензию на осуществление деятельности форекс-дилера  

(далее – профессиональный участник), управляющей компании 

инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и 

негосударственных пенсионных фондов (далее – управляющая компания), 

кредитного рейтингового агентства, страхового брокера, негосударственного 

пенсионного фонда, организатора торговли, клиринговой организации, 

акционерного инвестиционного фонда, оператора инвестиционных платформ, 

оператора информационных систем, в которых осуществляется выпуск 

цифровых финансовых активов, оператора обмена цифровых финансовых 

активов, ломбарда, информации, содержащей показатели бухгалтерской 

(финансовой) отчетности сельскохозяйственного кредитного потребительского 

кооператива (далее – СКПК), предусмотренной абзацем первым пункта 3 статьи 

402 и подпунктом 21 пункта 5 статьи 403 Федерального закона от 8 декабря  

1995 года № 193-ФЗ «О сельскохозяйственной кооперации»;  

порядок и сроки представления в Банк России аудиторского заключения о 

годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности кредитного рейтингового 
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агентства, бюро кредитных историй, акционерного инвестиционного фонда, 

управляющей компании, страховой организации, иностранной страховой 

организации, общества взаимного страхования, профессионального участника, 

организатора торговли, клиринговой организации, негосударственного 

пенсионного фонда, страхового брокера, оператора финансовых платформ, 

оператора инвестиционных платформ, оператора информационных систем, в 

которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, оператора 

обмена цифровых финансовых активов (далее при совместном упоминании – 

операторы), микрофинансовой организации, СКПК, КПК, ломбарда; 

порядок и сроки представления в Банк России актуарного заключения 

негосударственного пенсионного фонда, страховой организации (за 

исключением страховой медицинской организации, осуществляющей 

деятельность исключительно в сфере обязательного медицинского страхования), 

общества взаимного страхования; 

порядок и сроки представления в Банк России негосударственным 

пенсионным фондом копии отчета об оценке недвижимого имущества и иного 

имущества, в которое размещаются средства пенсионных резервов, проведенной 

в соответствии с требованиями пункта 6 статьи 25 Федерального закона  

от 7 мая 1998 года № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах». 

2. Требования настоящего Указания не распространяются на 

профессиональных участников, совмещающих свою деятельность с 

деятельностью кредитной организации, профессиональных участников рынка 

ценных бумаг, осуществляющих деятельность исключительно по 

инвестиционному консультированию, специализированные депозитарии 

инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и 

негосударственного пенсионного фонда, совмещающие свою деятельность с 

деятельностью кредитной организации, клиринговые организации, 

являющиеся кредитными организациями.  

3. Настоящее Указание вступает в силу по истечении 10 дней после дня 

его официального опубликования.  
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4. Бухгалтерская (финансовая) отчетность и информация, содержащая 

показатели бухгалтерской (финансовой) отчетности, представляются в Банк 

России в соответствии с настоящим Указанием начиная с отчетности за 

первый квартал 2025 года. 

5. Со дня вступления в силу настоящего Указания признать 

утратившими силу: 

Указание Банка России от 24 октября 2022 года № 6296-У «О формах, 

порядке и сроках представления в Банк России бухгалтерской (финансовой) 

отчетности отдельных некредитных финансовых организаций, кредитных 

рейтинговых агентств и бюро кредитных историй»1; 

Указание Банка России от 20 февраля 2024 года № 6682-У «О внесении 

изменений в Указание Банка России от 24 октября 2022 года № 6296-У»2.  

6. Годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность акционерного 

инвестиционного фонда, управляющей компании, страховой организации, 

общества взаимного страхования, профессионального участника, организатора 

торговли, клиринговой организации, негосударственного пенсионного фонда, 

страхового брокера, операторов, микрофинансовой организации, СКПК, КПК, 

ломбарда, кредитного рейтингового агентства и бюро кредитных историй за 

2024 год, аудиторское заключение о годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности указанных в настоящем пункте некредитных финансовых 

организаций, кредитного рейтингового агентства и бюро кредитных историй 

за 2024 год, а также актуарное заключение негосударственного пенсионного 

фонда, страховой организации (за исключением страховой медицинской 

организации, осуществляющей деятельность исключительно в сфере 

обязательного медицинского страхования), общества взаимного страхования за 

2024 год, которые не были представлены в соответствии со сроками и 

порядком, предусмотренными Указанием Банка России от 24 октября  

2022 года № 6296-У «О формах, порядке и сроках представления в Банк 

                                                           
1 Зарегистрировано Минюстом России 7 марта 2023 года, регистрационный № 72546. 
2 Зарегистрировано Минюстом России 15 апреля 2024 года, регистрационный № 77865. 
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России бухгалтерской (финансовой) отчетности отдельных некредитных 

финансовых организаций, кредитных рейтинговых агентств и бюро кредитных 

историй», должны быть представлены в Банк России в порядке и сроки, 

установленные в приложении 2 к настоящему Указанию. 

 

 

Председатель 

Центрального банка 

Российской Федерации                                                                   Э.С. Набиуллина 
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Приложение 1 

к Указанию Банка России  

от 9 января 2025 года № 6985-У  

«О порядке и сроках представления в Банк 

России бухгалтерской (финансовой) 

отчетности, информации, содержащей 

показатели бухгалтерской (финансовой) 

отчетности, аудиторского заключения  

о годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности и актуарного заключения 

отдельных некредитных финансовых 

организаций, кредитных рейтинговых 

агентств и бюро кредитных историй» 

 

 

 

Порядок и сроки представления  

бухгалтерской (финансовой) отчетности, информации, содержащей 

показатели бухгалтерской (финансовой) отчетности, аудиторского 

заключения о годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности  

и актуарного заключения отдельных некредитных финансовых 

организаций, кредитных рейтинговых агентств и бюро кредитных 

историй 

 

1. Бухгалтерская (финансовая) отчетность представляется в Банк России 

в форме электронного документа в порядке, установленном Указанием Банка 

России от 3 сентября 2024 года № 6836-У «О порядке взаимодействия Банка 

России с кредитными организациями, некредитными финансовыми 

организациями, лицами, оказывающими профессиональные услуги на 

финансовом рынке, и другими участниками информационного обмена при 

использовании ими информационных ресурсов Банка России, в том числе 

личного кабинета, а также о порядке и сроках направления уведомления об 

использовании личного кабинета и уведомления об отказе от использования 

личного кабинета»1 (далее – Указание Банка России № 6836-У): 

                                                           
1 Зарегистрировано Минюстом России 3 октября 2024 года, регистрационный № 79699. 
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бюро кредитных историй – в соответствии с формами раскрытия 

информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности, установленными 

Положением Банка России от 2 октября 2024 года № 843-П «О формах 

раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности отдельных 

некредитных финансовых организаций, бюро кредитных историй, кредитных 

рейтинговых агентств и порядке группировки счетов бухгалтерского учета в 

соответствии с показателями бухгалтерской (финансовой) отчетности»1  

(далее – Положение Банка России № 843-П) (для бюро кредитных историй, не 

применяющих Положение Банка России от 25 октября 2017 года № 612-П  

«О порядке отражения на счетах бухгалтерского учета объектов 

бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями»2  

(далее – Положение Банка России № 612-П) или Положением Банка России от 

2 октября 2024 года № 844-П «О формах раскрытия информации в годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности отдельных некредитных финансовых 

организаций, бюро кредитных историй, кредитных рейтинговых агентств и 

порядке группировки счетов бухгалтерского учета в соответствии с 

показателями годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности»3  

(далее – Положение Банка России № 844-П) (для бюро кредитных историй, 

применяющих Положение Банка России № 612-П); 

страховыми организациями – в соответствии с формами раскрытия 

информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности, установленными 

Положением Банка России от 6 июля 2020 года № 728-П «О формах раскрытия 

информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности страховых 

                                                           
1 Зарегистрировано Минюстом России 7 ноября 2024 года, регистрационный № 80059. 
2 Зарегистрировано Минюстом России 11 декабря 2017 года, регистрационный № 49203, с изменениями, 

внесенными Указаниями Банка России от 18 декабря 2018 года № 5021-У (зарегистрировано Минюстом 

России 14 января 2019 года, регистрационный № 53337), от 22 мая 2019 года № 5149-У (зарегистрировано 

Минюстом России 17 июня 2019 года, регистрационный № 54943), от 14 сентября 2020 года № 5545-У 

(зарегистрировано Минюстом России 5 ноября 2020 года, регистрационный № 60759), от 10 ноября 2020 года 

№ 5617-У (зарегистрировано Минюстом России 10 декабря 2020 года, регистрационный № 61382),  

от 19 августа 2021 года № 5894-У (зарегистрировано Минюстом России 23 сентября 2021 года, 

регистрационный № 65120), от 19 июня 2023 года № 6450-У (зарегистрировано Минюстом России 24 июля 

2023 года, регистрационный № 74383), от 2 октября 2024 года № 6893-У (зарегистрировано Минюстом России 

7 ноября 2024 года, регистрационный № 80054). 
3 Зарегистрировано Минюстом России 7 ноября 2024 года, регистрационный № 80060. 
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организаций и обществ взаимного страхования и порядке группировки счетов 

бухгалтерского учета в соответствии с показателями бухгалтерской 

(финансовой) отчетности»1 (далее – Положение Банка России № 728-П); 

обществами взаимного страхования – в соответствии с формами 

раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности, 

установленными Положением Банка России № 728-П; 

иностранными страховыми организациями – в соответствии с 

Международными стандартами финансовой отчетности или иными, 

отличными от Международных стандартов финансовой отчетности, 

международно признанными правилами; 

операторами финансовых платформ – в соответствии с формами 

раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности, 

установленными Положением Банка России от 26 октября 2021 года № 777-П  

«О формах раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности 

операторов инвестиционных платформ, операторов финансовых платформ, 

операторов информационных систем, в которых осуществляется выпуск 

цифровых финансовых активов, и операторов обмена цифровых финансовых 

активов и порядке группировки счетов бухгалтерского учета в соответствии с 

показателями бухгалтерской (финансовой) отчетности»2 (далее – Положение 

Банка России № 777-П); 

операторами финансовых платформ, совмещающими свою деятельность 

с деятельностью организатора торговли, профессионального участника рынка 

ценных бумаг, имеющего лицензию на осуществление депозитарной 

деятельности, лицензию на осуществление деятельности по ведению реестра 

                                                           
1 Зарегистрировано Минюстом России 5 августа 2020 года, регистрационный № 59191, с изменениями, 

внесенными Указаниями Банка России от 4 октября 2021 года № 5961-У (зарегистрировано Минюстом России 

1 декабря 2021 года, регистрационный № 66179), от 16 августа 2022 года № 6219-У (зарегистрировано 

Минюстом России 20 сентября 2022 года, регистрационный № 70157), от 16 августа 2023 года № 6508-У 

(зарегистрировано Минюстом России 20 сентября 2023 года, регистрационный № 75277), от 10 сентября  

2024 года № 6846-У (зарегистрировано Минюстом России 17 октября 2024 года, регистрационный № 79804). 
2 Зарегистрировано Минюстом России 21 декабря 2021 года, регистрационный № 66463, с изменениями, 

внесенными Указаниями Банка России от 18 сентября 2023 года № 6530-У (зарегистрировано Минюстом 

России 24 октября 2023 года, регистрационный № 75702), от 10 сентября 2024 года № 6847-У 

(зарегистрировано Минюстом России 17 октября 2024 года, регистрационный № 79803). 
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владельцев ценных бумаг, – в соответствии с формами раскрытия информации 

в бухгалтерской (финансовой) отчетности, установленными Положением 

Банка России № 843-П; 

микрофинансовыми компаниями (далее – МФК) на основании части 3 

статьи 15 Федерального закона от 2 июля 2010 года № 151-ФЗ  

«О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях»  

(далее – Федеральный закон № 151-ФЗ) – в соответствии с формами раскрытия 

информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности, установленными 

Положением Банка России от 25 октября 2017 года № 614-П «О формах 

раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности 

микрофинансовых организаций, кредитных потребительских кооперативов, 

сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов, жилищных 

накопительных кооперативов, ломбардов и порядке группировки счетов 

бухгалтерского учета в соответствии с показателями бухгалтерской 

(финансовой) отчетности»1 (далее – Положение Банка России № 614-П); 

саморегулируемыми организациями в сфере финансового рынка, 

объединяющими микрофинансовые организации (далее соответственно – СРО, 

МФО, СРО МФО), в отношении предусмотренной частью 41 статьи 72 

Федерального закона № 151-ФЗ бухгалтерской (финансовой) отчетности 

микрокредитных компаний (далее – МКК), являвшихся членами СРО МФО на 

отчетную дату и до даты окончания срока представления СРО МФО в Банк 

России бухгалтерской (финансовой) отчетности. СРО МФО представляют в 

Банк России бухгалтерскую (финансовую) отчетность таких МКК на основании 

бухгалтерской (финансовой) отчетности, представленной МКК в СРО МФО в 

соответствии с частью 6 статьи 15 Федерального закона № 151-ФЗ; 

                                                           
1 Зарегистрировано Минюстом России 11 декабря 2017 года, регистрационный № 49202, с изменениями, 

внесенными Указаниями Банка России от 14 февраля 2018 года № 4721-У (зарегистрировано Минюстом 

России 13 марта 2018 года, регистрационный № 50326), от 10 июня 2019 года № 5168-У (зарегистрировано 

Минюстом России 8 июля 2019 года, регистрационный № 55165), от 24 февраля 2021 года № 5742-У 

(зарегистрировано Минюстом России 29 марта 2021 года, регистрационный № 62913), от 9 сентября 2021 года 

№ 5919-У (зарегистрировано Минюстом России 13 октября 2021 года, регистрационный № 65390), от  

18 сентября 2023 года № 6527-У (зарегистрировано Минюстом России 23 октября 2023 года, 

регистрационный № 75697), от 2 октября 2024 года № 6887-У (зарегистрировано Минюстом России 8 ноября 

2024 года, регистрационный № 80071). 
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МКК, не являющимися на последний календарный день отчетного года, 

за который представляется бухгалтерская (финансовая) отчетность (далее – 

отчетная дата), членами СРО МФО, а также МКК, которые являлись членами 

СРО МФО на отчетную дату и добровольно вышли (исключены решением 

СРО МФО) из членов СРО МФО после отчетной даты до даты окончания 

срока представления в Банк России бухгалтерской (финансовой) отчетности, 

установленного подпунктом 6.8 пункта 6 настоящего приложения, на 

основании части 1 статьи 15 Федерального закона № 151-ФЗ – в соответствии 

с формами раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности, 

установленными Положением Банка России № 844-П (для МКК, 

применяющих Положение Банка России № 612-П) или Положением Банка 

России № 614-П (для МКК, не применяющих Положение Банка России  

№ 612-П); 

СРО, объединяющими кредитные потребительские кооперативы (далее 

соответственно – КПК, СРО КПК), в отношении бухгалтерской (финансовой) 

отчетности КПК, общее число членов которых не превышает три тысячи 

физических и (или) юридических лиц, являвшихся членами СРО КПК на 

отчетную дату и до даты окончания срока представления СРО КПК в Банк 

России бухгалтерской (финансовой) отчетности, в соответствии с частью 4 

статьи 28 Федерального закона от 18 июля 2009 года № 190-ФЗ «О кредитной 

кооперации» (далее – Федеральный закон № 190-ФЗ). СРО КПК представляют 

в Банк России бухгалтерскую (финансовую) отчетность таких КПК на основании 

бухгалтерской (финансовой) отчетности, представленной КПК в СРО КПК в 

соответствии с пунктом 8 части 6 статьи 35 Федерального закона № 190-ФЗ; 

КПК, общее число членов которых превышает три тысячи физических и 

(или) юридических лиц, КПК второго уровня, КПК, общее число членов 

которых не превышает три тысячи физических и (или) юридических лиц и 

которые не являются членами СРО КПК по состоянию на отчетную дату, КПК, 

общее число членов которых не превышает три тысячи физических и (или) 

юридических лиц и которые являлись членами СРО КПК по состоянию на 
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отчетную дату и добровольно вышли (исключены решением СРО КПК) из 

членов СРО КПК после отчетной даты до даты окончания срока представления 

в Банк России бухгалтерской (финансовой) отчетности, установленного 

подпунктом 6.10 пункта 6 настоящего приложения, на основании части 3 

статьи 28 Федерального закона № 190-ФЗ – в соответствии с Федеральным 

стандартом бухгалтерского учета ФСБУ 4/2023 «Бухгалтерская (финансовая) 

отчетность», утвержденным приказом Министерства финансов Российской 

Федерации от 4 октября 2023 года № 157н1 (далее – ФСБУ 4/2023). 

2. Информация, содержащая показатели бухгалтерской (финансовой) 

отчетности, представляется в Банк России в форме электронного документа в 

порядке, установленном Указанием Банка России № 6836-У: 

кредитными рейтинговыми агентствами – в соответствии с Положением 

Банка России № 843-П (для кредитных рейтинговых агентств, не 

применяющих Положение Банка России № 612-П) или Положением Банка 

России № 844-П (для кредитных рейтинговых агентств, применяющих 

Положение Банка России № 612-П); 

акционерными инвестиционными фондами – в соответствии с 

Положением Банка России № 843-П;  

управляющими компаниями инвестиционных фондов, паевых 

инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов (далее – 

управляющие компании) – в соответствии с Положением Банка России  

№ 843-П; 

профессиональными участниками рынка ценных бумаг, имеющими 

лицензию на осуществление дилерской деятельности, лицензию на 

осуществление брокерской деятельности, лицензию на осуществление 

депозитарной деятельности, лицензию на осуществление деятельности по 

управлению ценными бумагами, лицензию на осуществление деятельности по 

ведению реестра владельцев ценных бумаг, лицензию на осуществление 

                                                           
1 Зарегистрирован Минюстом России 21 марта 2024 года, регистрационный № 77591. 
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деятельности форекс-дилера (далее при совместном упоминании – 

профессиональные участники), – в соответствии с Положением Банка России 

№ 843-П; 

организаторами торговли – в соответствии с Положением Банка России 

№ 843-П; 

клиринговыми организациями – в соответствии с Положением Банка 

России № 843-П; 

негосударственными пенсионными фондами – в соответствии с 

Положением Банка России от 29 июня 2020 года № 727-П «О формах 

раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности 

негосударственных пенсионных фондов и порядке группировки счетов 

бухгалтерского учета в соответствии с показателями бухгалтерской 

(финансовой) отчетности»1; 

страховыми брокерами – в соответствии с Положением Банка России  

№ 843-П (для страховых брокеров, не применяющих Положение Банка России 

№ 612-П) или Положением Банка России № 844-П (для страховых брокеров, 

применяющих Положение Банка России № 612-П); 

операторами инвестиционных платформ, операторами 

информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых 

финансовых активов, операторами обмена цифровых финансовых активов – в 

соответствии с Положением Банка России № 777-П; 

операторами инвестиционных платформ, совмещающими свою 

деятельность с деятельностью клиринговой организации, организатора торговли, 

профессионального участника, за исключением профессионального участника 

рынка ценных бумаг, имеющего лицензию на осуществление деятельности 

форекс-дилера, – в соответствии с Положением Банка России № 843-П; 

                                                           
1 Зарегистрировано Минюстом России 31 июля 2020 года, регистрационный № 59136, с изменениями, 

внесенными Указаниями Банка России от 4 октября 2021 года № 5960-У (зарегистрировано Минюстом России 

10 ноября 2021 года, регистрационный № 65746), от 16 августа 2022 года № 6219-У (зарегистрировано 

Минюстом России 20 сентября 2022 года, регистрационный № 70157), от 16 августа 2023 года № 6509-У 

(зарегистрировано Минюстом России 20 сентября 2023 года, регистрационный № 75278), от 23 сентября  

2024 года № 6852-У (зарегистрировано Минюстом России 29 октября 2024 года, регистрационный  

№ 79958). 
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операторами информационных систем, в которых осуществляется 

выпуск цифровых финансовых активов, операторами обмена цифровых 

финансовых активов, совмещающими свою деятельность с деятельностью 

бюро кредитных историй, не применяющего Положение Банка России № 612-П, 

организатора торговли, клиринговой организации, профессионального 

участника, за исключением профессионального участника рынка ценных 

бумаг, имеющего лицензию на осуществление деятельности форекс-дилера, – 

в соответствии с Положением Банка России № 843-П; 

операторами информационных систем, в которых осуществляется 

выпуск цифровых финансовых активов, операторами обмена цифровых 

финансовых активов, совмещающими свою деятельность с деятельностью 

КПК, сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов  

(далее – СКПК), МКК, бюро кредитных историй, применяющих Положение 

Банка России № 612-П, – в соответствии с Положением Банка России № 844-П; 

операторами информационных систем, в которых осуществляется 

выпуск цифровых финансовых активов, операторами обмена цифровых 

финансовых активов, совмещающими свою деятельность с деятельностью 

МКК, КПК, СКПК, не применяющих Положение Банка России № 612-П,  

МФК – в соответствии с Положением Банка России № 614-П;  

СРО, объединяющими СКПК (далее – СРО СКПК), в отношении СКПК, 

общее число членов и ассоциированных членов которых не превышает три 

тысячи физических лиц и (или) юридических лиц, являвшихся членами СРО 

СКПК на отчетную дату и до даты окончания срока представления СРО СКПК 

в Банк России отчетности, в соответствии с абзацем вторым пункта 3  

статьи 402 Федерального закона от 8 декабря 1995 года № 193-ФЗ  

«О сельскохозяйственной кооперации» (далее – Федеральный закон № 193-ФЗ). 

СРО СКПК представляют в Банк России отчетность таких СКПК на основании 

отчетности и иных документов и информации, представленных такими СКПК 

в СРО СКПК в соответствии с подпунктом 21 пункта 5 статьи 403 

Федерального закона № 193-ФЗ; 
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СКПК, общее число членов и ассоциированных членов которых 

превышает три тысячи физических лиц и (или) юридических лиц, СКПК 

последующего уровня, СКПК, общее число членов и ассоциированных членов 

которых не превышает три тысячи физических лиц и (или) юридических лиц и 

которые не являются членами СРО СКПК по состоянию на отчетную дату, 

СКПК, общее число членов и ассоциированных членов которых не превышает 

три тысячи физических лиц и (или) юридических лиц и которые являлись 

членами СРО СКПК по состоянию на отчетную дату и добровольно вышли 

(исключены решением СРО СКПК) из членов СРО СКПК после отчетной даты 

до даты окончания срока представления в Банк России информации, 

содержащей показатели бухгалтерской (финансовой) отчетности, 

установленного подпунктом 6.9 пункта 6 настоящего приложения, на основании 

абзаца первого пункта 3 статьи 402 Федерального закона № 193-ФЗ – в 

соответствии с ФСБУ 4/2023; 

ломбардами – в соответствии с Положением Банка России № 844-П  

(для ломбардов, применяющих Положение Банка России № 612-П) или 

Положением Банка России № 614-П (для ломбардов, не применяющих 

Положение Банка России № 612-П). 

 3. Бухгалтерская (финансовая) отчетность и информация, содержащая 

показатели бухгалтерской (финансовой) отчетности (далее при совместном 

упоминании – отчетность), представляемые бюро кредитных историй и 

кредитными рейтинговыми агентствами (далее при совместном упоминании – 

лица, оказывающие профессиональные услуги на финансовом рынке), 

акционерными инвестиционными фондами, управляющими компаниями, 

страховыми организациями, обществами взаимного страхования, 

иностранными страховыми организациями, профессиональными 

участниками, организаторами торговли, клиринговыми организациями, 

негосударственными пенсионными фондами, страховыми брокерами, 

операторами инвестиционных платформ, операторами финансовых платформ, 

операторами информационных систем, в которых осуществляется выпуск 



16 

 

цифровых финансовых активов, операторами обмена цифровых финансовых 

активов (далее при совместном упоминании – операторы), МФО, СКПК, КПК, 

ломбардами (далее при совместном упоминании – отчитывающиеся 

организации), а также СРО МФО, СРО КПК, СРО СКПК в Банк России, 

подписывается лицом, осуществляющим функции единоличного 

исполнительного органа (иным уполномоченным им лицом), 

отчитывающейся организации, в соответствии с абзацем третьим пункта 1.1 

Указания Банка России № 6836-У. 

4. Лица, оказывающие профессиональные услуги на финансовом рынке, 

акционерные инвестиционные фонды, управляющие компании, страховые 

организации, общества взаимного страхования, профессиональные участники, 

организаторы торговли, клиринговые организации, негосударственные 

пенсионные фонды, страховые брокеры, операторы, а также совмещающие 

свою деятельность с деятельностью МФО, СКПК, КПК операторы 

информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых 

финансовых активов, операторы обмена цифровых финансовых активов, 

должны представлять в Банк России отчетность в виде показателей в разрезе 

групп аналитических признаков, объединяющих аналитические признаки, 

содержащие детализированную информацию по показателю, приведенных в 

информации о технологии подготовки и представления в Банк России 

электронного документа, размещенной на официальном сайте Банка России в 

информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с 

абзацем третьим пункта 1.3 Указания Банка России № 6836-У. 

Каждый показатель, каждая группа аналитических признаков и каждый 

аналитический признак имеют отдельный код, позволяющий однозначно 

выделить один показатель, одну группу аналитических признаков, один 

аналитический признак из других показателей, групп аналитических 

признаков и аналитических признаков. 
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5. Отчетность за первый квартал, первое полугодие, девять месяцев (далее 

соответственно – промежуточная отчетность, отчетный период) представляется в 

Банк России в следующие сроки: 

5.1. Кредитным рейтинговым агентством, страховым брокером, 

применяющими Положение Банка России № 843-П, негосударственным 

пенсионным фондом, акционерным инвестиционным фондом, управляющей 

компанией, профессиональным участником, организатором торговли, 

клиринговой организацией, операторами – в течение 22 рабочих дней после 

дня окончания отчетного периода. 

5.2. Оператором финансовых платформ, совмещающим свою 

деятельность с деятельностью организатора торговли, профессионального 

участника рынка ценных бумаг, имеющего лицензию на осуществление 

депозитарной деятельности, лицензию на осуществление деятельности по 

ведению реестра владельцев ценных бумаг, – в течение 22 рабочих дней после 

дня окончания отчетного периода. 

5.3. Оператором инвестиционных платформ, оператором 

информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых 

финансовых активов, оператором обмена цифровых финансовых активов, 

совмещающими свою деятельность с деятельностью организатора торговли, 

клиринговой организации, профессионального участника, за исключением 

профессионального участника рынка ценных бумаг, имеющего лицензию на 

осуществление деятельности форекс-дилера, – в течение 22 рабочих дней 

после дня окончания отчетного периода.  

5.4. Страховой организацией, обществом взаимного страхования – в 

течение 10 рабочих дней после дня окончания отчетного периода. 

5.5. Бюро кредитных историй, применяющим Положение Банка России 

№ 843-П, – в течение 15 рабочих дней после дня окончания отчетного периода. 

5.6. Оператором информационных систем, в которых осуществляется 

выпуск цифровых финансовых активов, оператором обмена цифровых 

финансовых активов, совмещающими свою деятельность с деятельностью бюро 
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кредитных историй, применяющими Положение Банка России № 843-П, –  

в течение 15 рабочих дней после дня окончания отчетного периода. 

5.7. МФК, применяющей Положение Банка России № 614-П, – в течение 

23 рабочих дней после дня окончания отчетного периода. 

5.8. Оператором информационных систем, в которых осуществляется 

выпуск цифровых финансовых активов, оператором обмена цифровых 

финансовых активов, совмещающими свою деятельность с деятельностью 

МФО, СКПК, КПК, применяющими Положение Банка России № 614-П, – в 

течение 23 рабочих дней после дня окончания отчетного периода. 

6. Годовая отчетность представляется в Банк России в следующие сроки: 

6.1. Негосударственным пенсионным фондом – в течение 57 рабочих 

дней после отчетной даты.  

6.2. Акционерным инвестиционным фондом – в течение 57 рабочих дней 

после отчетной даты. 

6.3. Управляющей компанией – в течение 57 рабочих дней после 

отчетной даты. 

6.4. Лицом, оказывающим профессиональные услуги на финансовом 

рынке, профессиональным участником, управляющей компанией, 

совмещающей свою деятельность с деятельностью профессионального 

участника рынка ценных бумаг, имеющего лицензию на осуществление 

деятельности по управлению ценными бумагами, организатором торговли, 

клиринговой организацией, оператором, а также оператором 

информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых 

финансовых активов, оператором обмена цифровых финансовых активов, 

совмещающими свою деятельность с деятельностью МФО, СКПК, КПК, – в 

течение 67 рабочих дней после отчетной даты. 

6.5. Страховым брокером – в течение 78 рабочих дней после отчетной 

даты. 

6.6. Страховой организацией, обществом взаимного страхования – в 

течение 35 рабочих дней после отчетной даты. 
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6.7. МФК, за исключением МФК, совмещающей свою деятельность с 

деятельностью оператора информационных систем, в которых 

осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, оператора обмена 

цифровых финансовых активов, – не позднее 57 рабочих дней после отчетной 

даты. 

6.8. МКК, указанной в абзаце десятом пункта 1 настоящего приложения, 

за исключением МКК, совмещающей свою деятельность с деятельностью 

оператора информационных систем, в которых осуществляется выпуск 

цифровых финансовых активов, оператора обмена цифровых финансовых 

активов, – не позднее 57 рабочих дней после отчетной даты. 

6.9. СКПК, указанным в абзаце шестнадцатом пункта 2 настоящего 

приложения, за исключением СКПК, совмещающего свою деятельность с 

деятельностью оператора информационных систем, в которых 

осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, оператора обмена 

цифровых финансовых активов, – не позднее 57 рабочих дней после отчетной 

даты. 

6.10. КПК, указанным в абзаце двенадцатом пункта 1 настоящего 

приложения, за исключением КПК, совмещающего свою деятельность с 

деятельностью оператора информационных систем, в которых 

осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, оператора обмена 

цифровых финансовых активов, – не позднее 57 рабочих дней после отчетной 

даты. 

6.11. Ломбардом – не позднее 57 рабочих дней после отчетной даты. 

6.12. СРО МФО в отношении годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности МКК – членов СРО МФО, указанных в абзаце девятом пункта 1 

настоящего приложения, – не позднее 57 рабочих дней после отчетной даты. 

В случае если бухгалтерская (финансовая) отчетность МКК – члена СРО 

МФО не представлена СРО МФО в Банк России в связи с ее непредставлением 

МКК – члена СРО МФО, который являлся членом СРО МФО на отчетную дату 

и до даты окончания срока представления СРО МФО в Банк России 
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бухгалтерской (финансовой) отчетности МКК – члена СРО МФО, СРО МФО 

должна приложить к годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности МКК – 

членов СРО МФО пояснения о причинах отсутствия указанной бухгалтерской 

(финансовой) отчетности, а также предложения о применении к данному  

МКК – члену СРО МФО мер ответственности в соответствии с частью 5  

статьи 29 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 223-ФЗ  

«О саморегулируемых организациях в сфере финансового рынка» (далее – 

Федеральный закон № 223-ФЗ). 

6.13. СРО СКПК в отношении годовой отчетности СКПК – членов СРО 

СКПК, указанных в абзаце пятнадцатом пункта 2 настоящего приложения, – 

не позднее 57 рабочих дней после отчетной даты. 

В случае если отчетность СКПК – члена СРО СКПК не представлена 

СРО СКПК в Банк России в связи с ее непредставлением СКПК – члена СРО 

СКПК, который являлся членом СРО СКПК на отчетную дату и до даты 

окончания срока представления СРО СКПК в Банк России отчетности  

СКПК – члена СРО СКПК, СРО СКПК должна приложить к годовой 

отчетности СКПК – членов СРО СКПК пояснения о причинах отсутствия 

указанной отчетности, а также предложения о применении к данному СКПК – 

члену СРО СКПК мер ответственности в соответствии с частью 5 статьи 29 

Федерального закона № 223-ФЗ. 

6.14. СРО КПК в отношении годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности КПК – членов СРО КПК, указанных в абзаце одиннадцатом пункта 

1 настоящего приложения, – не позднее 57 рабочих дней после отчетной даты. 

В случае если бухгалтерская (финансовая) отчетность КПК – члена СРО 

КПК не представлена СРО КПК в Банк России в связи с ее непредставлением 

КПК – члена СРО КПК, который являлся членом СРО КПК на отчетную дату и 

до даты окончания срока представления СРО КПК в Банк России бухгалтерской 

(финансовой) отчетности КПК – члена СРО КПК, СРО КПК должна приложить 

к годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности КПК – членов СРО КПК 

пояснения о причинах отсутствия указанной бухгалтерской (финансовой) 
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отчетности, а также предложения о применении к данному КПК – члену СРО 

КПК мер ответственности в соответствии с частью 5 статьи 29 Федерального 

закона № 223-ФЗ. 

6.15. Иностранной страховой организацией – в течение 5 рабочих дней 

после даты ее составления (в случае если в соответствии с требованиями 

национального законодательства государства (территории), где 

зарегистрирована иностранная страховая организация, годовая бухгалтерская 

(финансовая) отчетность иностранной страховой организации не подлежит 

аудиту). В случае получения иностранной страховой организацией 

аудиторского заключения о годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности 

иностранной страховой организации годовая бухгалтерская (финансовая) 

отчетность вместе с аудиторским заключением о годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности иностранной страховой организации представляется 

в сроки, установленные в подпункте 15.16 пункта 15 настоящего приложения.  

7. Показатели отдельных форм отчетности за год, предусмотренных 

настоящим пунктом, представляются в Банк России в следующие сроки: 

7.1. «Бухгалтерский баланс организации» (код формы по ОКУД1 

0420002), «Отчет о финансовых результатах организации» (код формы по 

ОКУД 0420003), «Отчет об изменениях капитала организации» (код формы по 

ОКУД 0420004), «Отчет о движении денежных средств организации» (код 

формы по ОКУД 0420005), установленные Положением Банка России  

№ 843-П, – в течение 16 рабочих дней после отчетной даты следующими 

организациями, применяющими Положение Банка России № 843-П:  

кредитным рейтинговым агентством, страховым брокером, 

акционерным инвестиционным фондом, управляющей компанией, 

профессиональным участником, организатором торговли, клиринговой 

организацией;  

                                                           
1 Общероссийский классификатор управленческой документации. 
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оператором финансовых платформ, совмещающим свою деятельность с 

деятельностью организатора торговли, профессионального участника рынка 

ценных бумаг, имеющего лицензию на осуществление депозитарной 

деятельности, лицензию на осуществление деятельности по ведению реестра 

владельцев ценных бумаг;  

оператором инвестиционных платформ, совмещающим свою 

деятельность с деятельностью организатора торговли, клиринговой 

организации, профессионального участника, за исключением 

профессионального участника рынка ценных бумаг, имеющего лицензию на 

осуществление деятельности форекс-дилера;  

оператором информационных систем, в которых осуществляется выпуск 

цифровых финансовых активов, оператором обмена цифровых финансовых 

активов, совмещающими свою деятельность с деятельностью организатора 

торговли, клиринговой организации, бюро кредитных историй, 

профессионального участника, за исключением профессионального участника 

рынка ценных бумаг, имеющего лицензию на осуществление деятельности 

форекс-дилера. 

7.2. «Бухгалтерский баланс организации» (код формы по ОКУД 

0420901), «Отчет о финансовых результатах организации» (код формы по 

ОКУД 0420902), «Отчет об изменениях капитала коммерческой организации» 

(код формы по ОКУД 0420903), «Отчет о движении денежных средств 

организации» (код формы по ОКУД 0420904), установленные Положением 

Банка России № 844-П, – в течение 16 рабочих дней после отчетной даты 

следующими организациями, применяющими Положение Банка России  

№ 844-П: 

кредитным рейтинговым агентством, страховым брокером; 

оператором информационных систем, в которых осуществляется выпуск 

цифровых финансовых активов, оператором обмена цифровых финансовых 

активов, совмещающими свою деятельность с деятельностью бюро кредитных 

историй, МКК в форме хозяйственного общества или товарищества. 
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7.3.  «Бухгалтерский баланс организации» (код формы по ОКУД 

0420901), «Отчет о финансовых результатах организации» (код формы по 

ОКУД 0420902), «Отчет о движении денежных средств организации» (код 

формы по ОКУД 0420904), «Отчет о целевом использовании средств 

некоммерческой организации» (код формы по ОКУД 0420911), установленные 

Положением Банка России № 844-П, оператором информационных систем, в 

которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, оператором 

обмена цифровых финансовых активов, совмещающими свою деятельность с 

деятельностью МКК в форме фонда, автономной некоммерческой 

организации, КПК, СКПК, – в течение 16 рабочих дней после отчетной даты. 

В случае если оператором информационных систем, в которых 

осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, оператором обмена 

цифровых финансовых активов, совмещающими свою деятельность с 

деятельностью МКК в форме фонда, автономной некоммерческой 

организации, КПК, СКПК, в соответствии с пунктом 9 Положения Банка 

России № 844-П принято решение не составлять форму «Отчет о финансовых 

результатах организации» (код формы по ОКУД 0420902) и (или) форму 

«Отчет о движении денежных средств организации» (код формы по ОКУД 

0420904), показатели формы «Отчет о финансовых результатах организации» 

(код формы по ОКУД 0420902) и (или) формы «Отчет о движении денежных 

средств организации» (код формы по ОКУД 0420904) в Банк России не 

представляются. 

7.4. «Бухгалтерский баланс страховой организации» (код формы по 

ОКУД 0420125), «Отчет о финансовых результатах страховой организации» 

(код формы по ОКУД 0420126), «Отчет об изменениях капитала страховой 

организации» (код формы по ОКУД 0420127), «Отчет о движении денежных 

средств страховой организации» (код формы по ОКУД 0420128), 

установленные Положением Банка России № 728-П, страховой организацией – 

в течение 10 рабочих дней после отчетной даты. 
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7.5.  «Бухгалтерский баланс общества взаимного страхования» (код 

формы по ОКУД 0420140), «Отчет о целевом использовании средств общества 

взаимного страхования» (код формы по ОКУД 0420141), «Отчет о финансовых 

результатах общества взаимного страхования» (код формы по ОКУД 

0420142), «Отчет о движении денежных средств общества взаимного 

страхования» (код формы по ОКУД 0420144), установленные Положением 

Банка России № 728-П, обществом взаимного страхования – в течение  

10 рабочих дней после отчетной даты. 

В случае если обществом взаимного страхования в соответствии с 

пунктом 7 Положения Банка России № 728-П принято решение не составлять 

форму «Отчет о финансовых результатах общества взаимного страхования» 

(код формы по ОКУД 0420142) и (или) форму «Отчет о движении денежных 

средств общества взаимного страхования» (код формы по ОКУД 0420144), 

показатели формы «Отчет о финансовых результатах общества взаимного 

страхования» (код формы по ОКУД 0420142) и (или) формы «Отчет о 

движении денежных средств общества взаимного страхования» (код формы по 

ОКУД 0420144) в Банк России не представляются. 

7.6. «Бухгалтерский баланс оператора инвестиционной платформы, 

оператора финансовой платформы, оператора информационной системы, в 

которой осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, и оператора 

обмена цифровых финансовых активов» (код формы по ОКУД 0420731), 

«Отчет о финансовых результатах оператора инвестиционной платформы, 

оператора финансовой платформы, оператора информационной системы, в 

которой осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, и оператора 

обмена цифровых финансовых активов» (код формы по ОКУД 0420732), 

«Отчет об изменениях капитала оператора инвестиционной платформы, 

оператора финансовой платформы, оператора информационной системы, в 

которой осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, и оператора 

обмена цифровых финансовых активов» (код формы по ОКУД 0420733), 

«Отчет о движении денежных средств оператора инвестиционной платформы, 
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оператора финансовой платформы, оператора информационной системы, в 

которой осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, и оператора 

обмена цифровых финансовых активов» (код формы по ОКУД 0420734), 

установленные Положением Банка России № 777-П, оператором, являющимся 

коммерческой организацией, – в течение 16 рабочих дней после отчетной 

даты. 

7.7. «Бухгалтерский баланс оператора инвестиционной платформы, 

оператора финансовой платформы, оператора информационной системы, в 

которой осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, и оператора 

обмена цифровых финансовых активов» (код формы по ОКУД 0420731), 

«Отчет о финансовых результатах оператора инвестиционной платформы, 

оператора финансовой платформы, оператора информационной системы, в 

которой осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, и оператора 

обмена цифровых финансовых активов» (код формы по ОКУД 0420732), 

«Отчет о движении денежных средств оператора инвестиционной платформы, 

оператора финансовой платформы, оператора информационной системы, в 

которой осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, и оператора 

обмена цифровых финансовых активов» (код формы по ОКУД 0420734), 

«Отчет о целевом использовании средств оператора информационной 

системы, в которой осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, и 

оператора обмена цифровых финансовых активов» (код формы по ОКУД 

0420735), установленные Положением Банка России № 777-П, оператором 

информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых 

финансовых активов, оператором обмена цифровых финансовых активов, 

являющимися некоммерческой организацией, – в течение 16 рабочих дней 

после отчетной даты. 

В случае если оператором информационных систем, в которых 

осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, оператором обмена 

цифровых финансовых активов, являющимися некоммерческой организацией, 

в соответствии с пунктом 61 Положения Банка России № 777-П принято 
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решение не составлять форму «Отчет о финансовых результатах оператора 

инвестиционной платформы, оператора финансовой платформы, оператора 

информационной системы, в которой осуществляется выпуск цифровых 

финансовых активов, и оператора обмена цифровых финансовых активов» 

(код формы по ОКУД 0420732) и (или) форму «Отчет о движении денежных 

средств оператора инвестиционной платформы, оператора финансовой 

платформы, оператора информационной системы, в которой осуществляется 

выпуск цифровых финансовых активов, и оператора обмена цифровых 

финансовых активов» (код формы по ОКУД 0420734), показатели формы 

«Отчет о финансовых результатах оператора инвестиционной платформы, 

оператора финансовой платформы, оператора информационной системы, в 

которой осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, и оператора 

обмена цифровых финансовых активов» (код формы по ОКУД 0420732) и 

(или) формы «Отчет о движении денежных средств оператора 

инвестиционной платформы, оператора финансовой платформы, оператора 

информационной системы, в которой осуществляется выпуск цифровых 

финансовых активов, и оператора обмена цифровых финансовых активов» 

(код формы по ОКУД 0420734) в Банк России не представляются. 

7.8. «Бухгалтерский баланс микрофинансовой организации в форме 

хозяйственного общества или товарищества, ломбарда» (код формы по ОКУД 

0420842), «Отчет о финансовых результатах микрофинансовой организации в 

форме хозяйственного общества или товарищества, ломбарда» (код формы по 

ОКУД 0420843), «Отчет об изменениях капитала микрофинансовой 

организации в форме хозяйственного общества или товарищества, ломбарда» 

(код формы по ОКУД 0420844), «Отчет о движении денежных средств 

микрофинансовой организации в форме хозяйственного общества или 

товарищества, ломбарда» (код формы по ОКУД 0420845), установленные 

Положением Банка России № 614-П, оператором информационных систем, в 

которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, оператором 

обмена цифровых финансовых активов, совмещающими свою деятельность с 
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деятельностью МФО в форме хозяйственного общества или товарищества, – в 

течение 16 рабочих дней после отчетной даты. 

7.9. «Бухгалтерский баланс кредитного потребительского кооператива, 

сельскохозяйственного кредитного потребительского кооператива, 

жилищного накопительного кооператива, микрофинансовой организации в 

форме фонда, автономной некоммерческой организации» (код формы по 

ОКУД 0420810), «Отчет о целевом использовании средств кредитного 

потребительского кооператива, сельскохозяйственного кредитного 

потребительского кооператива, жилищного накопительного кооператива, 

микрофинансовой организации в форме фонда, автономной некоммерческой 

организации» (код формы по ОКУД 0420811), «Отчет о финансовых 

результатах кредитного потребительского кооператива, 

сельскохозяйственного кредитного потребительского кооператива, 

жилищного накопительного кооператива, микрофинансовой организации в 

форме фонда, автономной некоммерческой организации» (код формы по 

ОКУД 0420812), «Отчет о движении денежных средств кредитного 

потребительского кооператива, сельскохозяйственного кредитного 

потребительского кооператива, жилищного накопительного кооператива, 

микрофинансовой организации в форме фонда, автономной некоммерческой 

организации» (код формы по ОКУД 0420814), установленные Положением 

Банка России № 614-П, оператором информационных систем, в которых 

осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, оператором обмена 

цифровых финансовых активов, совмещающими свою деятельность с 

деятельностью МФО в форме фонда, автономной некоммерческой 

организации, КПК, СКПК, – в течение 16 рабочих дней после отчетной  

даты. 

В случае если оператором информационных систем, в которых 

осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, оператором обмена 

цифровых финансовых активов, совмещающими свою деятельность с 

деятельностью МФО в форме фонда, автономной некоммерческой 
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организации, КПК, СКПК, в соответствии с пунктом 4.211 Положения Банка 

России № 614-П принято решение не составлять форму «Отчет о финансовых 

результатах кредитного потребительского кооператива, 

сельскохозяйственного кредитного потребительского кооператива, 

жилищного накопительного кооператива, микрофинансовой организации в 

форме фонда, автономной некоммерческой организации» (код формы по 

ОКУД 0420812) и (или) форму «Отчет о движении денежных средств 

кредитного потребительского кооператива, сельскохозяйственного 

кредитного потребительского кооператива, жилищного накопительного 

кооператива, микрофинансовой организации в форме фонда, автономной 

некоммерческой организации» (код формы по ОКУД 0420814), показатели 

формы «Отчет о финансовых результатах кредитного потребительского 

кооператива, сельскохозяйственного кредитного потребительского 

кооператива, жилищного накопительного кооператива, микрофинансовой 

организации в форме фонда, автономной некоммерческой организации» (код 

формы по ОКУД 0420812) и (или) формы «Отчет о движении денежных 

средств кредитного потребительского кооператива, сельскохозяйственного 

кредитного потребительского кооператива, жилищного накопительного 

кооператива, микрофинансовой организации в форме фонда, автономной 

некоммерческой организации» (код формы по ОКУД 0420814) в Банк России 

не представляются. 

8. Отчетность отчитывающейся организации должна формироваться 

перед отправкой в виде пакета электронных документов в соответствии с 

требованиями, установленными частями 1 и 4 статьи 6 Федерального закона 

от 6 апреля 2011 года № 63-ФЗ «Об электронной подписи» (далее – 

Федеральный закон № 63-ФЗ), согласно информации о технологии подготовки 

и представления в Банк России электронного документа, размещенной на 

официальном сайте Банка России в информационно-телекоммуникационной 

сети «Интернет» в соответствии с абзацем третьим пункта 1.3 Указания Банка 

России № 6836-У. 
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9. Отчетность лица, оказывающего профессиональные услуги на 

финансовом рынке, акционерного инвестиционного фонда, управляющей 

компании, страховой организации, общества взаимного страхования, 

профессионального участника, организатора торговли, клиринговой 

организации, негосударственного пенсионного фонда, страхового брокера, 

оператора, а также оператора информационных систем, в которых 

осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, оператора обмена 

цифровых финансовых активов, совмещающих свою деятельность с 

деятельностью МФО, СКПК, КПК, должна представляться в Банк России 

вместе с сопроводительной информацией, включающей показатели «Полное 

фирменное наименование», «Сокращенное фирменное наименование», «Код 

территории по ОКАТО», «Код организации по ОКПО», «ОГРН», «ИНН», 

«Адрес организации в пределах места нахождения организации», «Фамилия, 

имя, отчество (при наличии) лица, подписавшего отчетность», «Должность 

лица, подписавшего отчетность», «Дата подписания отчетности», 

«Регистрационный номер» (при наличии), «Почтовый адрес», приведенные в 

информации о технологии подготовки и представления в Банк России 

электронного документа, размещенной на официальном сайте Банка России в 

информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с 

абзацем третьим пункта 1.3 Указания Банка России № 6836-У. 

Годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность иностранной страховой 

организации должна представляться в Банк России на русском языке, 

в электронной форме в виде электронного образа (годовая бухгалтерская 

(финансовая) отчетность иностранной страховой организации на бумажном 

носителе, преобразованная в электронную форму путем сканирования 

с сохранением реквизитов) вместе с сопроводительной информацией, 

включающей показатели «Полное наименование», «Сокращенное 

наименование (при наличии)», «Полное наименование на английском языке 

(при наличии)», «Сокращенное наименование на английском языке (при 

наличии)», «Сведения о праве на осуществление страхования и (или) 
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перестрахования на территории государства (на территории) – члена 

Всемирной торговой организации», «TIN», «ИНН», «Регистрационный номер 

записи в едином государственном реестре субъектов страхового дела», «Адрес 

в пределах места нахождения», «Фактический адрес», «Почтовый адрес», 

«Номер телефона», «Адрес сайта в информационно-телекоммуникационной 

сети «Интернет», «Адрес электронной почты», «Должность лица, 

подписавшего отчетность», «Фамилия, имя, отчество (при наличии) лица, 

подписавшего отчетность», «Дата подписания отчетности», приведенные в 

информации о технологии подготовки и представления в Банк России 

электронного документа, размещенной на официальном сайте Банка России в 

информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с 

абзацем третьим пункта 1.3 Указания Банка России № 6836-У. 

10. Пакет электронных документов, предусмотренный частью 4 статьи 6 

Федерального закона № 63-ФЗ, содержащий годовую бухгалтерскую 

(финансовую) отчетность иностранной страховой организации, должен иметь 

следующее наименование до расширения:  

<ИНН>_БФО_<ДАТА>,  

где: 

<ИНН> – идентификационный номер налогоплательщика  

(далее – ИНН) иностранной страховой организации; 

<ДАТА> – дата, по состоянию на которую составлена годовая 

бухгалтерская (финансовая) отчетность иностранной страховой организации 

(в виде «ГГГГММДД»). 

11. В случае выявления отчитывающейся организацией существенной 

ошибки в бухгалтерском учете в соответствии с пунктом 5 Указания Банка 

России от 2 октября 2024 года № 6891-У «О порядке отражения на счетах 

бухгалтерского учета исправлений ошибок некредитными финансовыми 

организациями, бюро кредитных историй, кредитными рейтинговыми 
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агентствами»1 после представления годовой отчетности в Банк России, но до 

даты ее утверждения, годовая отчетность, исправленная в соответствии с 

пунктами 4–14 Положения по бухгалтерскому учету «Исправление ошибок в 

бухгалтерском учете и отчетности» (ПБУ 22/2010), утвержденного приказом 

Министерства финансов Российской Федерации от 28 июня 2010 года № 63н2, 

представляется в Банк России: 

отчитывающейся организацией – в течение 10 рабочих дней, следующих 

за днем составления исправленной годовой отчетности;  

оператором информационных систем, в которых осуществляется выпуск 

цифровых финансовых активов, оператором обмена цифровых финансовых 

активов, совмещающими свою деятельность с деятельностью МКК, СКПК, 

КПК, – в течение 10 рабочих дней, следующих за днем составления 

исправленной годовой отчетности; 

СРО МФО в отношении МКК – члена СРО МФО, СРО КПК в отношении 

КПК – члена СРО КПК, СРО СКПК в отношении СКПК – члена СРО СКПК 

(за исключением МКК, СКПК, КПК, указанных в абзаце третьем настоящего 

пункта) – в течение 15 рабочих дней, следующих за днем составления 

исправленной годовой отчетности. 

Годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность, исправленная 

иностранной страховой организацией в соответствии с Международными 

стандартами финансовой отчетности или иными, отличными от 

Международных стандартов финансовой отчетности, международно 

признанными правилами, представляется в Банк России в течение 10 рабочих 

дней, следующих за днем составления исправленной годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности. 

                                                           
1 Зарегистрировано Минюстом России 7 ноября 2024 года, регистрационный № 80055. 
2 Зарегистрирован Минюстом России 30 июля 2010 года, регистрационный № 18008, с изменениями, 

внесенными приказами Минфина России от 25 октября 2010 года № 132н (зарегистрирован Минюстом России 

25 ноября 2010 года, регистрационный № 19048), от 8 ноября 2010 года № 144н (зарегистрирован Минюстом 

России 1 декабря 2010 года, регистрационный № 19088), от 27 апреля 2012 года № 55н (зарегистрирован 

Минюстом России 20 июня 2012 года, регистрационный № 24643), от 6 апреля 2015 года № 57н 

(зарегистрирован Минюстом России 30 апреля 2015 года, регистрационный № 37103), от 7 февраля 2020 года 

№ 19н (зарегистрирован Минюстом России 6 марта 2020 года, регистрационный № 57687). 
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12. Отчитывающаяся организация, являющаяся правопреемником 

реорганизованной отчитывающейся организации, представляет в Банк России 

отчетность реорганизованной отчитывающейся организации за отчетный 

период, в котором произведена государственная регистрация последней из 

возникших отчитывающихся организаций (внесена запись в единый 

государственный реестр юридических лиц о прекращении деятельности 

присоединенной отчитывающейся организации), в случае если 

реорганизованная отчитывающаяся организация не представила в Банк России 

отчетность за такой отчетный период. 

Отчитывающаяся организация, являющаяся правопреемником 

реорганизованной отчитывающейся организации, представляет в Банк России 

отчетность реорганизованной отчитывающейся организации за отчетный 

период, указанный в абзаце первом настоящего пункта, в виде отдельного 

электронного документа, к которому прикладывается файл, содержащий 

пояснения о том, что отчетность составлена правопреемником в отношении 

реорганизованной отчитывающейся организации, с указанием полного 

наименования реорганизованной отчитывающейся организации, ее ИНН, 

формы, в которой произошла реорганизация, и даты государственной  

регистрации последней из возникших отчитывающихся организаций 

(внесения записи в единый государственный реестр юридических лиц о 

прекращении деятельности присоединенной отчитывающейся организации).  

13. Представление в Банк России отчетности отчитывающейся 

организации, содержащей информацию, не подлежащую раскрытию и (или) 

размещению в соответствии с законодательством Российской Федерации, 

осуществляется с приложением к файлу с отчетностью файла с расширением 

*.pdf или *.docx с указанием в нем следующей информации: 

номер строки формы отчетности (таблицы примечаний к отчетности), 

которая не подлежит раскрытию и (или) размещению; 

основание, в силу которого информация, содержащаяся в отчетности, не 

подлежит раскрытию и (или) размещению. 
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Файл, содержащий информацию, указанную в абзацах втором и третьем 

настоящего пункта, должен иметь следующее наименование до расширения: 

«НЕРАСКРЫТИЕ». 

14. Значения стоимостных показателей отчетности представляются в 

Банк России в валюте Российской Федерации: 

акционерным инвестиционным фондом, управляющей компанией, 

страховой организацией, обществом взаимного страхования, 

профессиональным участником, организатором торговли, клиринговой 

организацией, негосударственным пенсионным фондом, страховым брокером, 

лицом, оказывающим профессиональные услуги на финансовом рынке, 

оператором, а также оператором информационных систем, в которых 

осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, оператором обмена 

цифровых финансовых активов, совмещающими свою деятельность с 

деятельностью МФО, СКПК, КПК, – с разрядностью до копеек включительно; 

МФО, СКПК, КПК, ломбардом – с разрядностью до тысяч рублей 

включительно.  

15. Аудиторское заключение о годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности представляется в Банк России: 

15.1. Негосударственным пенсионным фондом вместе с годовой 

отчетностью негосударственного пенсионного фонда – в срок, установленный 

подпунктом 6.1 пункта 6 настоящего приложения. В случае истечения срока 

для представления годовой отчетности, установленного подпунктом 6.1 

пункта 6 настоящего приложения, – не позднее 30 июня года, следующего за 

отчетным годом, в соответствии с частью четвертой статьи 22 Федерального 

закона от 7 мая 1998 года № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных 

фондах» (далее – Федеральный закон № 75-ФЗ). 

15.2. Акционерным инвестиционным фондом вместе с годовой 

отчетностью акционерного инвестиционного фонда – в срок, установленный 

подпунктом 6.2 пункта 6 настоящего приложения. 
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15.3. Управляющей компанией вместе с годовой отчетностью 

управляющей компании с приложением заключения аудитора, содержащего 

результаты проверки, указанной в пунктах 3 и 4 статьи 50 Федерального 

закона от 29 ноября 2001 года № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах»  

(далее – Федеральный закон № 156-ФЗ), в случае, если правилами 

доверительного управления паевым инвестиционным фондом предусмотрено 

ежегодное проведение аудиторской организацией указанной проверки, – в 

срок, установленный подпунктом 6.3 пункта 6 настоящего приложения.  

15.4. Бюро кредитных историй, профессиональным участником, 

организатором торговли, клиринговой организацией, оператором финансовых 

платформ, оператором инвестиционных платформ вместе с их годовой 

отчетностью – в срок, установленный подпунктом 6.4. пункта 6 настоящего 

приложения. 

15.5. Кредитным рейтинговым агентством, оператором информационных 

систем, в которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, 

оператором обмена цифровых финансовых активов вместе с их годовой 

отчетностью в случае, если в соответствии с частями 1 и 11 статьи 5 

Федерального закона от 30 декабря 2008 года № 307-ФЗ  

«Об аудиторской деятельности» (далее – Федеральный закон № 307-ФЗ) в 

отношении указанной отчетности установлено требование о проведении 

обязательного аудита, – в срок, установленный подпунктом 6.4. пункта 6 

настоящего приложения. 

15.6. Страховым брокером вместе с годовой отчетностью страхового 

брокера в случае, если в соответствии с частями 1 и 11 статьи 5 Федерального 

закона № 307-ФЗ в отношении указанной отчетности установлено требование 

о проведении обязательного аудита, – в срок, установленный подпунктом 6.5 

пункта 6 настоящего приложения.  

15.7. Страховой организацией, обществом взаимного страхования 

вместе с годовой бухгалтерской (финансовой) отчетностью страховой 
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организации, общества взаимного страхования – в срок, установленный 

подпунктом 6.6 пункта 6 настоящего приложения. 

В случае если страховая организация имеет лицензию на добровольное 

страхование жизни и лицензию управляющей компании на осуществление 

деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми 

инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, 

аудиторское заключение о ее годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности 

представляется с заключением аудитора, содержащим результаты проверки, 

предусмотренной пунктами 3 и 4 статьи 50 Федерального закона № 156-ФЗ  

(в случае, если правилами доверительного управления паевым 

инвестиционным фондом предусмотрено ежегодное проведение аудиторской 

организацией указанной проверки), – в срок, установленный подпунктом 6.6 

пункта 6 настоящего приложения. 

15.8. МФК, указанными в подпункте 6.7 пункта 6 настоящего 

приложения, вместе с годовой бухгалтерской (финансовой) отчетностью  

МФК – в срок, установленный подпунктом 6.7 пункта 6 настоящего 

приложения. 

15.9. МКК, указанными в подпункте 6.8 пункта 6 настоящего 

приложения, вместе с годовой бухгалтерской (финансовой) отчетностью МКК 

в случае, если в соответствии с частями 1 и 11 статьи 5 Федерального закона 

№ 307-ФЗ в отношении указанной отчетности установлено требование о 

проведении обязательного аудита, – в срок, установленный подпунктом 6.8 

пункта 6 настоящего приложения. 

15.10. СКПК, указанными в подпункте 6.9 пункта 6 настоящего 

приложения, вместе с годовой отчетностью СКПК в случаях, 

предусмотренных абзацем третьим пункта 2 статьи 39 Федерального закона  

№ 193-ФЗ, – в срок, установленный подпунктом 6.9 пункта 6 настоящего 

приложения. 

15.11. КПК, указанными в подпункте 6.10 пункта 6 настоящего 

приложения, вместе с годовой бухгалтерской (финансовой) отчетностью КПК 
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в случаях, предусмотренных частью 2 статьи 28, частью 1 статьи 31,  

частью 10 статьи 33 Федерального закона № 190-ФЗ, – в срок, установленный 

подпунктом 6.10 пункта 6 настоящего приложения. 

15.12. Ломбардом вместе с годовой отчетностью ломбарда в случае, если 

в соответствии с частями 1 и 11 статьи 5 Федерального закона № 307-ФЗ в 

отношении указанной отчетности установлено требование о проведении 

обязательного аудита, – в срок, установленный подпунктом 6.11 пункта 6 

настоящего приложения.  

15.13. СРО МФО в отношении годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности МКК – членов СРО МФО, указанных в абзаце девятом пункта 1 

настоящего приложения, вместе с годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетностью МКК – членов СРО МФО в случае, если в соответствии с  

частями 1 и 11 статьи 5 Федерального закона № 307-ФЗ в отношении указанной 

отчетности установлено требование о проведении обязательного аудита, – в 

срок, установленный подпунктом 6.12 пункта 6 настоящего приложения. 

15.14. СРО СКПК в отношении годовой отчетности СКПК – членов СРО 

СКПК, указанных в абзаце пятнадцатом пункта 2 настоящего приложения, 

вместе с годовой отчетностью СКПК – членов СРО СКПК в случаях, 

предусмотренных абзацем третьим пункта 2 статьи 39 Федерального закона  

№ 193-ФЗ, – в срок, установленный подпунктом 6.13 пункта 6 настоящего 

приложения. 

15.15. СРО КПК в отношении годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности КПК – членов СРО КПК, указанных в абзаце одиннадцатом  

пункта 1 настоящего приложения, вместе с годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетностью КПК – членов СРО КПК в случаях, 

предусмотренных частью 2 статьи 28, частью 1 статьи 31, частью 10 статьи 33 

Федерального закона № 190-ФЗ, – в срок, установленный подпунктом 6.14 

пункта 6 настоящего приложения. 

15.16. Иностранной страховой организацией вместе с годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетностью иностранной страховой 
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организации в случае получения иностранной страховой организацией 

аудиторского заключения о годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности 

иностранной страховой организации – в течение 5 рабочих дней после дня 

получения указанного аудиторского заключения.  

15.17. Управляющей компанией, совмещающей свою деятельность с 

деятельностью профессионального участника рынка ценных бумаг, имеющего 

лицензию на осуществление деятельности по управлению ценными бумагами, 

вместе с годовой отчетностью профессионального участника рынка ценных 

бумаг, имеющего лицензию на осуществление деятельности по управлению 

ценными бумагами, с приложением заключения аудитора, содержащего 

результаты проверки, указанной в пунктах 3 и 4 статьи 50 Федерального 

закона № 156-ФЗ, в случае, если правилами доверительного управления 

паевым инвестиционным фондом предусмотрено ежегодное проведение 

аудиторской организацией указанной проверки, – в срок, установленный 

подпунктом 6.4 пункта 6 настоящего приложения. 

15.18. Оператором финансовых платформ, совмещающим свою 

деятельность с деятельностью организатора торговли, профессионального 

участника рынка ценных бумаг, имеющего лицензию на осуществление 

депозитарной деятельности, лицензию на осуществление деятельности по 

ведению реестра владельцев ценных бумаг, вместе с его годовой отчетностью – 

в срок, установленный подпунктом 6.4 пункта 6 настоящего приложения. 

15.19. Оператором инвестиционных платформ, совмещающим свою 

деятельность с деятельностью организатора торговли, клиринговой 

организации, профессионального участника, за исключением 

профессионального участника рынка ценных бумаг, имеющего лицензию на 

осуществление деятельности форекс-дилера, вместе с его годовой 

отчетностью – в срок, установленный подпунктом 6.4 пункта 6 настоящего 

приложения. 

15.20. Оператором информационных систем, в которых осуществляется 

выпуск цифровых финансовых активов, оператором обмена цифровых 
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финансовых активов, совмещающими свою деятельность с деятельностью 

организатора торговли, клиринговой организации, бюро кредитных историй, 

профессионального участника, за исключением профессионального участника 

рынка ценных бумаг, имеющего лицензию на осуществление деятельности 

форекс-дилера, вместе с их годовой отчетностью – в срок, установленный 

подпунктом 6.4 пункта 6 настоящего приложения. 

15.21. Оператором информационных систем, в которых осуществляется 

выпуск цифровых финансовых активов, оператором обмена цифровых 

финансовых активов, совмещающими свою деятельность с деятельностью 

МФО, СКПК, КПК, вместе с их годовой отчетностью в случае, если в 

соответствии с частями 1 и 11 статьи 5 Федерального закона № 307-ФЗ в 

отношении указанной отчетности установлено требование о проведении 

обязательного аудита, – в срок, установленный подпунктом 6.4 пункта 6 

настоящего приложения. 

16. Аудиторское заключение представляется отчитывающейся 

организацией в Банк России с учетом следующих особенностей его 

формирования и представления: 

16.1. Аудиторское заключение с приложением бухгалтерской 

(финансовой) отчетности, в отношении которой оно составлено, подписанное 

лицами, указанными в части 32 статьи 6 Федерального закона № 307-ФЗ, в 

соответствии с частью 1 статьи 6 Федерального закона № 63-ФЗ 

представляется в Банк России в виде пакета электронных документов, 

предусмотренного частью 4 статьи 6 Федерального закона № 63-ФЗ, или в 

виде электронного образа (указанные документы на бумажном носителе, 

преобразованные в электронную форму путем сканирования с сохранением 

всех реквизитов). 

16.2. Пакет электронных документов, предусмотренный частью 4  

статьи 6 Федерального закона № 63-ФЗ, содержащий аудиторское заключение 

о годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности отчитывающейся 

организации, должен иметь следующее наименование до расширения:  
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<ИНН>_АЗ_<ДАТА>,  

где: 

<ИНН> – ИНН отчитывающейся организации;  

<ДАТА> – дата, по состоянию на которую составлена годовая 

бухгалтерская (финансовая) отчетность отчитывающейся организации, в 

отношении которой составлено аудиторское заключение (в виде 

«ГГГГММДД»). 

В случае истечение срока для представления годовой отчетности, 

установленного подпунктом 6.1 пункта 6 настоящего приложения, 

негосударственный пенсионный фонд представляет аудиторское заключение, 

предусмотренное частью четвертой статьи 22 Федерального закона № 75-ФЗ, 

отдельным документом в электронной форме вместе с сопроводительной 

информацией, содержащей заполненные показатели об указанном 

аудиторском заключении и о представленной в Банк России годовой 

отчетности, в отношении которой оно составлено: «Входящий номер, 

присвоенный Банком России электронному документу, содержащему годовую 

бухгалтерскую (финансовую) отчетность»; «Дата регистрации Банком России 

электронного документа, содержащего годовую бухгалтерскую (финансовую) 

отчетность», «Дата составления аудиторского заключения», приведенные в 

информации о технологии подготовки и представления в Банк России 

электронного документа, размещенной на официальном сайте Банка России в 

информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с 

абзацем третьим пункта 1.3 Указания Банка России № 6836-У. 

16.3. Пакет электронных документов, предусмотренный частью 4  

статьи 6 Федерального закона № 63-ФЗ, с входящим в этот пакет заключением 

аудитора, содержащим результаты проверки, указанной в подпункте 15.17 

пункта 15 настоящего приложения, должен иметь следующее наименование 

до расширения:  

<ИНН>_ЗА_<ДАТА>,  

где: 
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<ИНН> – ИНН управляющей компании, имеющей лицензию на 

осуществление профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг, или 

страховой организации, имеющей лицензию управляющей компании; 

<ДАТА> – дата, по состоянию на которую проведена проверка, указанная 

в пунктах 3 и 4 статьи 50 Федерального закона № 156-ФЗ (в виде «ГГГГММДД»). 

16.4. Представление в Банк России аудиторского заключения о 

бухгалтерской (финансовой) отчетности отчитывающейся организации, 

содержащего информацию, не подлежащую раскрытию и (или) размещению в 

соответствии с законодательством Российской Федерации, осуществляется с 

приложением к файлу с аудиторским заключением о бухгалтерской 

(финансовой) отчетности файла с расширением *.pdf или *.docx с указанием в 

нем следующей информации: 

сведений о том, что аудиторское заключение о бухгалтерской 

(финансовой) отчетности содержит информацию, которая не подлежит 

раскрытию и (или) размещению; 

основания, в силу которого информация, содержащаяся в аудиторском 

заключении о бухгалтерской (финансовой) отчетности, не подлежит 

раскрытию и (или) размещению. 

Файл, содержащий информацию, указанную в абзацах втором и третьем 

настоящего подпункта, должен иметь следующее наименование до 

расширения: «НЕРАСКРЫТИЕ». 

17. Актуарное заключение представляется в Банк России: 

17.1. Негосударственным пенсионным фондом по результатам 

актуарного оценивания, проводимого актуарием по окончании отчетного года, 

вместе с годовой отчетностью негосударственного пенсионного фонда – в 

срок, установленный подпунктом 6.1 пункта 6 настоящего приложения. 

17.2. Страховой организацией, обществом взаимного страхования по 

итогам проведения обязательного актуарного оценивания деятельности 

страховой организации (за исключением страховой медицинской 

организации, осуществляющей деятельность исключительно в сфере 
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обязательного медицинского страхования), общества взаимного страхования 

вместе с годовой бухгалтерской (финансовой) отчетностью – в срок, 

установленный подпунктом 6.6 пункта 6 настоящего приложения. 

18. Актуарное заключение должно представляться в Банк России в виде 

электронного документа и (или) электронного образа (актуарное заключение 

на бумажном носителе, преобразованное в электронную форму путем 

сканирования с сохранением всех реквизитов). 

Пакет электронных документов, предусмотренный частью 4 статьи 6 

Федерального закона № 63-ФЗ, содержащий актуарное заключение, 

представляемое негосударственным пенсионным фондом, страховой 

организацией (за исключением страховой медицинской организации, 

осуществляющей деятельность исключительно в сфере обязательного 

медицинского страхования), обществом взаимного страхования, должен иметь 

следующее наименование до расширения:  

<ИНН>_АКЗ_<ДАТА>,  

где: 

<ИНН> – ИНН негосударственного пенсионного фонда, страховой 

организации (за исключением страховой медицинской организации, 

осуществляющей деятельность исключительно в сфере обязательного 

медицинского страхования), общества взаимного страхования; 

<ДАТА> – дата, на которую составлено актуарное заключение (в виде 

«ГГГГММДД»). 

19. Копия отчета об оценке недвижимого имущества и иного имущества, 

в которое размещаются средства пенсионных резервов, проведенной в 

соответствии с пунктом 6 статьи 25 Федерального закона № 75-ФЗ  

(далее – отчет об оценке), представляется в Банк России негосударственным 

пенсионным фондом вместе с годовой отчетностью в срок, установленный 

подпунктом 6.1 пункта 6 настоящего приложения. 

20. Отчет об оценке должен представляться негосударственным 

пенсионным фондом в Банк России в виде электронного документа и (или) 
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электронного образа (отчет об оценке, составленный на бумажном носителе, 

преобразованный в электронную форму путем сканирования с сохранением 

всех реквизитов). 

Пакет электронных документов, предусмотренный частью 4 статьи 6 

Федерального закона № 63-ФЗ, содержащий отчет об оценке, представляемый 

негосударственным пенсионным фондом, должен иметь следующее 

наименование до расширения: 

<ИНН>_ОО_<ДАТА>_<НОМЕР>,  

где: 

<ИНН> – ИНН негосударственного пенсионного фонда; 

<ДАТА> – дата, на которую составлен отчет об оценке (в виде 

«ГГГГММДД»); 

<НОМЕР> – порядковый номер отчета об оценке, присвоенный 

негосударственным пенсионным фондом отчету об оценке самостоятельно.  
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Приложение 2 

к Указанию Банка России  

от 9 января 2025 года № 6985-У  

«О порядке и сроках представления в Банк 

России бухгалтерской (финансовой) 

отчетности, информации, содержащей 

показатели бухгалтерской (финансовой) 

отчетности, аудиторского заключения  

о годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности и актуарного заключения 

отдельных некредитных финансовых 

организаций, кредитных рейтинговых 

агентств и бюро кредитных историй» 

 

 

 

Порядок и сроки представления  

бухгалтерской (финансовой) отчетности в Банк России отдельными 

некредитными финансовыми организациями, кредитными 

рейтинговыми агентствами и бюро кредитных историй, 

предусмотренной Указанием Банка России  

от 24 октября 2022 года № 6296-У «О формах, порядке и сроках 

представления в Банк России бухгалтерской (финансовой) отчетности 

отдельных некредитных финансовых организаций, кредитных 

рейтинговых агентств и бюро кредитных историй» 

 

1. Бухгалтерская (финансовая) отчетность акционерных 

инвестиционных фондов, управляющих компаний инвестиционных фондов, 

паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов 

(далее – управляющие компании), страховых организаций, обществ взаимного 

страхования (далее – страховщики), профессиональных участников рынка 

ценных бумаг, имеющих лицензию на осуществление дилерской 

деятельности, лицензию на осуществление брокерской деятельности, 

лицензию на осуществление депозитарной деятельности, лицензию на 

осуществление деятельности по управлению ценными бумагами, лицензию на 

осуществление деятельности по ведению реестра владельцев ценных бумаг, 

лицензию на осуществление деятельности форекс-дилера (далее при 



44 

 

совместном упоминании – профессиональные участники), организаторов 

торговли, клиринговых организаций, негосударственных пенсионных фондов, 

страховых брокеров, операторов инвестиционных платформ, операторов 

финансовых платформ, операторов информационных систем, в которых 

осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, операторов обмена 

цифровых финансовых активов (далее при совместном упоминании – 

операторы), микрофинансовых организаций (далее – МФО), 

сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов (далее – 

СКПК), кредитных потребительских кооперативов (далее – КПК), ломбардов 

(далее при совместном упоминании – некредитные финансовые организации), 

бюро кредитных историй, кредитного рейтингового агентства должна 

представляться в соответствии Указанием Банка России от 3 сентября  

2024 года № 6836-У «О порядке взаимодействия Банка России с кредитными 

организациями, некредитными финансовыми организациями, лицами, 

оказывающими профессиональные услуги на финансовом рынке, и другими 

участниками информационного обмена при использовании ими 

информационных ресурсов Банка России, в том числе личного кабинета, а 

также о порядке и сроках направления уведомления об использовании личного 

кабинета и уведомления об отказе от использования личного кабинета». 

2. Годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность, предусмотренная 

Указанием Банка России от 24 октября 2022 года № 6296-У «О формах, 

порядке и сроках представления в Банк России бухгалтерской (финансовой) 

отчетности отдельных некредитных финансовых организаций, кредитных 

рейтинговых агентств и бюро кредитных историй», представляется в Банк 

России: 

негосударственным пенсионным фондом с приложением заключения по 

результатам актуарного оценивания, проводимого актуарием по окончании 

2024 года, и копии отчета об оценке недвижимого имущества, а также иного 

имущества, в которое размещаются средства пенсионных резервов, 

проведенной в соответствии с требованиями пункта 6 статьи 25 Федерального 
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закона от 7 мая 1998 года № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных 

фондах» (далее соответственно – Федеральный закон № 75-ФЗ, отчет об 

оценке), – в течение 90 календарных дней после 31 декабря 2024 года. 

Аудиторское заключение, предусмотренное частью четвертой статьи 22 

Федерального закона № 75-ФЗ, – вместе с годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетностью негосударственного пенсионного фонда за  

2024 год либо не позднее 10 рабочих дней со дня, следующего за днем 

составления аудиторского заключения, но не позднее 30 июня 2025 года;  

акционерным инвестиционным фондом с приложением аудиторского 

заключения о годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности акционерного 

инвестиционного фонда за 2024 год – в течение 90 календарных дней после  

31 декабря 2024 года; 

управляющей компанией с приложением аудиторского заключения о 

годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности управляющей компании  

за 2024 год и заключения аудитора, содержащего результаты проверки, 

предусмотренной пунктом 3 статьи 50 Федерального закона от 29 ноября  

2001 года № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах» (в случае, если правилами 

доверительного управления паевым инвестиционным фондом предусмотрено 

ежегодное проведение аудиторской организацией указанной проверки), – в 

течение 90 календарных дней после 31 декабря 2024 года; 

операторами, бюро кредитных историй, кредитными рейтинговыми 

агентствами, профессиональными участниками, организаторами торговли, 

клиринговыми организациями с приложением аудиторского заключения о 

годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности операторов, бюро кредитных 

историй, кредитных рейтинговых агентств, профессиональных участников, 

организаторов торговли, клиринговых организаций за 2024 год (в случае, если 

в соответствии с частью 1 статьи 5 Федерального закона от 30 декабря  

2008 года № 307-ФЗ «Об аудиторской деятельности» (далее – Федеральный 

закон № 307-ФЗ) в отношении указанной отчетности установлено требование о 
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проведении обязательного аудита) – в течение 105 календарных дней после  

31 декабря 2024 года; 

страховым брокером с приложением аудиторского заключения  

о годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности страхового брокера  

за 2024 год (в случае, если в соответствии с частью 1 статьи 5 Федерального 

закона № 307-ФЗ) в отношении указанной отчетности установлено требование 

о проведении обязательного аудита) – в течение 120 календарных дней после 

31 декабря 2024 года; 

страховщиком с приложением аудиторского заключения о годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности страховщика за 2024 год и актуарного 

заключения, подготовленного по итогам проведения обязательного 

актуарного оценивания деятельности страховщика (за исключением 

страховой медицинской организации, осуществляющей деятельность 

исключительно в сфере обязательного медицинского страхования), – в течение 

35 рабочих дней после 31 декабря 2024 года; 

микрофинансовой компанией с приложением аудиторского заключения 

о годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности микрофинансовой 

компании за 2024 год – не позднее трех месяцев после 31 декабря 2024 года; 

микрокредитной компанией (далее – МКК), не являющейся на  

31 декабря 2024 года членом саморегулируемой организации в сфере 

финансового рынка (далее – СРО), объединяющей МФО (далее – СРО МФО), 

а также МКК, которая являлась членом СРО МФО на 31 декабря 2024 года и 

добровольно вышла (исключена) из членов СРО МФО в период после  

31 декабря 2024 года до окончания срока представления СРО МФО годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности МКК за 2024 год в Банк России, с 

приложением аудиторского заключения о годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности МКК за 2024 год (в случае, если в соответствии с 

частью 1 статьи 5 Федерального закона № 307-ФЗ в отношении указанной 

отчетности установлено требование о проведении обязательного аудита) – не 

позднее трех месяцев после 31 декабря 2024 года; 
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СКПК, общее число членов и ассоциированных членов которых 

превышает три тысячи физических лиц и (или) юридических лиц, СКПК 

последующего уровня, а также СКПК, не являющимися членами СРО, 

объединяющими СКПК (далее – СРО СКПК), на 31 декабря 2024 года, и 

СКПК, общее число членов и ассоциированных членов которых не превышает 

три тысячи физических лиц и (или) юридических лиц, которые являлись 

членами СРО СКПК на 31 декабря 2024 года и добровольно вышли 

(исключены) из членов СРО СКПК в период после 31 декабря 2024 года до 

окончания срока представления СРО СКПК годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности СКПК за 2024 год в Банк России, – не позднее трех 

месяцев после 31 декабря 2024 года; 

КПК, общее число членов которых превышает три тысячи физических и 

(или) юридических лиц, КПК второго уровня, а также КПК, не вступившими 

в члены СРО, объединяющих КПК (далее – СРО КПК), на 31 декабря  

2024 года, и КПК, общее число членов которых не превышает три тысячи 

физических и (или) юридических лиц, которые являлись членами СРО КПК на 

31 декабря 2024 года и добровольно вышли (исключены) из членов СРО КПК 

в период после 31 декабря 2024 года до окончания срока представления СРО 

КПК годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности КПК в Банк России, с 

приложением аудиторского заключения о годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности КПК за 2024 год (в случае, если в соответствии с 

частью 2 статьи 28, частью 1 статьи 31, частью 10 статьи 33 Федерального закона 

№ 190-ФЗ в отношении указанной отчетности установлено требование о 

проведении обязательного аудита) – не позднее трех месяцев после 31 декабря 

2024 года; 

ломбардом с приложением аудиторского заключения о годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности ломбарда за 2024 год (в случае, если 

в соответствии с частью 1 статьи 5 Федерального закона № 307-ФЗ в 

отношении указанной отчетности установлено требование о проведении 

обязательного аудита) – не позднее трех месяцев после 31 декабря 2024 года; 
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СРО МФО в отношении годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности за 2024 год МКК, не вышедших (не исключенных) из членов СРО 

МФО в период после 31 декабря 2024 года до истечения срока представления 

СРО МФО годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2024 год МКК, 

являющихся членами СРО МФО (далее МКК – члены СРО МФО), в Банк 

России, с приложением аудиторского заключения о годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности МКК – членов СРО МФО за 2024 год (в случае, если 

в соответствии с частью 1 статьи 5 Федерального закона № 307-ФЗ в 

отношении указанной отчетности установлено требование о проведении 

обязательного аудита) – не позднее трех месяцев после 31 декабря 2024 года; 

СРО СКПК в отношении годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности за 2024 год СКПК, общее число членов и ассоциированных членов 

которых не превышает три тысячи физических лиц и (или) юридических лиц 

и которые на 31 декабря 2024 года являются членами СРО СКПК (далее – 

СКПК – члены СРО СКПК), за исключением СКПК, которые являлись 

членами СРО СКПК на 31 декабря 2024 года и добровольно вышли 

(исключены) из членов СРО СКПК в период после 31 декабря 2024 года до 

истечения срока представления СРО СКПК годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности СКПК – членов СРО СКПК за 2024 год в Банк 

России, – не позднее трех месяцев после 31 декабря 2024 года; 

СРО КПК в отношении годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности 

за 2024 год КПК, общее число членов которых не превышает три тысячи 

физических и (или) юридических лиц и которые на 31 декабря 2024 года 

являются членами СРО КПК (далее – КПК – члены СРО КПК), за 

исключением КПК, которые являлись членами СРО КПК на 31 декабря  

2024 года и добровольно вышли (исключены) из членов СРО КПК в период 

после 31 декабря 2024 года до истечения срока представления СРО КПК 

годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности КПК – членов СРО КПК за 

2024 год в Банк России, с приложением аудиторского заключения о годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности КПК – членов СРО КПК за 2024 год 
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(в случаях, предусмотренных частью 2 статьи 28, частью 1 статьи 31 

Федерального закона № 190-ФЗ в отношении указанной отчетности 

установлено требование о проведении обязательного аудита) – не позднее трех 

месяцев после 31 декабря 2024 года. 

3. Управляющие компании, имеющие лицензию на осуществление 

профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг, представляют 

годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность профессионального 

участника в Банк России в срок, установленный абзацем пятым пункта 2 

настоящего приложения для представления годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности профессионального участника. 

4. Операторы, совмещающие свою деятельность с деятельностью 

некредитных финансовых организаций, указанных в абзацах пятом, восьмом – 

одиннадцатом пункта 2 настоящего приложения, представляют годовую 

бухгалтерскую (финансовую) отчетность указанных некредитных 

финансовых организаций за 2024 год в Банк России в сроки, установленные 

абзацами пятым, восьмым – одиннадцатым пункта 2 настоящего приложения. 

5. Операторы, совмещающие свою деятельность с деятельностью бюро 

кредитных историй, представляют годовую бухгалтерскую (финансовую) 

отчетность бюро кредитных историй за 2024 год в Банк России в срок, 

установленный абзацем пятым пункта 2 настоящего приложения. 

6. В случае если последний день срока представления бухгалтерской 

(финансовой) отчетности приходится на выходной или нерабочий 

праздничный день, признаваемый таковым в соответствии со статьями 111  

и 112 Трудового кодекса Российской Федерации, окончание срока 

представления бухгалтерской (финансовой) отчетности переносится на 

ближайший следующий за ним рабочий день. 


